

上海法治报

扫一扫,关注
上海法治报微信公众号
“法治新闻眼”视频号上海报业集团主管主办
上海法治报社出版2024年10月25日 星期五
农历九月廿三

传递法治力量

确保第七届进博会办得更成功更精彩

陈吉宁龚正实地检查服务保障和办展办会工作

本报讯 第七届中国国际进口博览会各项筹备工作已进入最关键的冲刺阶段。昨天下午,市委书记、进博会城市服务保障领导小组组长陈吉宁,市委副书记、市长、进博会城市服务保障领导小组组长龚正来到国家会展中心(上海),检查服务保障和办展办会相关工作。陈吉宁指出,第七届进博会是党的二十届三中全会胜利召开后举办的重大经济外交活动,要深入贯彻落实习近平总书记关于进博会“越办越好”重要指示精神,政治站位

要再提升,服务保障要再优化,溢出效应要再放大,工作责任要再压实,确保第七届进博会办得更成功、更精彩。

第七届进博会将有152个国家、地区和国际组织参加国家展和企业展,整体展览展示面积将超过42万平方米,参展企业再创历史新高,来自129个国家和地区的3496家展商参加,其中世界500强和行业龙头企业共297家,将展示400多项代表性新产品新技术新服务。为确保本届进博会

安全、精彩、富有成效,涉及交通组织、环境优化、志愿服务、住宿餐饮等31个方面的270项重点任务按时保质推进完成,并开展一系列综合演练和专项演练,全力提供一流城市环境、一流服务保障。

陈吉宁、龚正一行来到国家会展中心(上海)诸光路南侧天桥,察看这一区域交通改造情况,听取大客流引导及场馆周边交通组织保障、客流均衡调整等工作举措汇报,就进一步优化交通动线、完善进出

流程、依托技术赋能等,同相关负责同志深入交流讨论,叮嘱要下好“绣花功夫”、加强精细化管理,交通组织要紧盯关键环节、不断细化方案,把现场指挥和导航系统更加有效结合起来,让中外展商、专业观众安全、高效、便利进出场馆。

国家会展中心(上海)南广场正中央鲜花绽放、色彩缤纷,熊猫“进宝”笑迎中外宾客。陈吉宁、龚正来到现场,察看景观布局、灯光设计,十分关心整体市容环境优化提升

工作。陈吉宁说,南广场是进博会迎接八方来宾的重要窗口,环境打造、氛围营造要想得更细致、做得更周全。坚持问题导向,从细节入手,精益求精做好市容环境优化提升各项工作,更好展示城市形象、彰显进博风采。市领导还察看了相关论坛活动现场,了解准备工作及配套服务保障等情况。

在进博会现场指挥中心,上海市领导和商务部领导听取第七届进博会筹备工作及招商招展、论坛配套活动筹备情况汇报。(下转A4)

向校园欺凌说“NO”!

未检检察官助理走进上海校园
留下两个特殊号码

□ 记者 谢钱钱

本报讯 “屏幕上这两个电话大家可以记一下,一个是12309,一个是12355……”不少同学拿起笔记录下来。未检检察官助理为何在课堂上留下两个特别的电话号码?这两个号码又联通哪里?

近日,由徐汇区人民检察院、上海法治报社、上海工艺美术职业学院(校)共同主办的“法治青春,‘光启未来’——‘法治安全教育进校园’主题活动在上海工艺美术职业学院(校)举行。徐汇检察院未成年人检察团队检察官助理张秉怡围绕校园欺凌这一痛点问题,通过触目惊心的数据、真实案例,为学生们带来一堂法治教育课,鼓励大家“向校园欺凌说‘NO’”。

“我先跟大家做一个调查,从小到大,觉得曾经被别人欺凌过的同学举下手……”“自己欺凌过他人的也举下手……”张秉怡首先从互动开始,引导同学们思考潜在身边的校园



徐汇检察院未成年人检察团队检察官助理张秉怡在工艺美术职业学院(徐汇校区)围绕校园欺凌主题为学生们带来一堂法治教育课
记者 沈媛 摄

欺凌事件。

校园欺凌都有哪些形式?可能造成哪些严重后果?张秉怡逐条讲解了校园欺凌可能承担的刑事、民事法律责任,为同学们敲响警钟。

“欺凌者并不是所谓的‘强者’,而是无知无畏的弱者。”“除了欺凌方和被欺凌方,还有一个身份,是我们大多数同学都会有的,就是旁观者。”张秉怡通过透彻地分析欺凌者、被欺凌者和旁观者三重角色的心理底色,让同学们学会正确全面

看待校园欺凌。

张秉怡还传授了“NOT原则”,为同学们拥抱校园阳光生活提供帮助,即“NO不要沉默”,“OFF尽快离开”“TALK及时说出来”。“屏幕上这两个电话号码同学们可以记录一下,一个是12309检察服务热线,一个是12355热线,是上海检察机关和团市委共同设立的求助电话,大家可以打电话联系检察官们寻求心理咨询和法律援助服务。”不少同学纷纷拿起笔记录下来。

“像嘲笑同学的外貌、成绩,也是对他人的伤害,校园欺凌会影响同学们的身心健康,我们要坚决杜绝,绝不容忍,也不要成为欺凌的‘帮凶’。”在听完法治教育课后,艺术设计专业的李焱焱说道。同为艺术设计专业的盛瀚允也表示:“遇到校园欺凌不要害怕,尽自己的全力伸出双手,用合理的方式来解决。”这次深入浅出的讲解,不仅让学生们对校园欺凌有了更深刻的理解,也提高了他们运用法律武器保护自己合法权益的能力。

本期导读

30余名司机骗取哈啰顺风车近百万

上海警方今年侦破1500余起涉企案件,已建“家”“蓝鲸”护企工作站

■ 详见A2

为深化人大工作协作提供制度支撑

长三角地区三省一市人大常委会主任座谈会在沪举行

■ 详见A4